

## Nedeľa slávnosť Panny Márie Bohorodičky, Nový Rok, 1.1.2023

Pondelok	2/1			
sv. Bazil a sv. Gregor				
Utorok	3/1	<b>Senné</b>	<b>16.00</b>	+Milan a Albína Andrejoví
Najsvätejšie meno Ježiš		<b>Palín</b>	<b>17.00</b>	+Lubomír Pado, Eduard a Anna
Streda	4/1	<b>Senné</b>	<b>18.00</b>	+František a Mária (p.Iškyová)
Féria		<b>Jastrabie</b>	<b>17.00</b>	+Augustína Gubová
		<b>Z.Široká</b>	<b>16.00</b>	vlastný úmysel
Štvrtok	5/1			
5.deň v oktáve N. Pána				
Piatok	6/1	<b>Senné</b>	<b>10.30</b>	+z rodiny Boruchovej
<b>Zjavenie Pána</b>		<b>Jastrabie</b>	<b>9.15</b>	zdr.B.p. rod.Mrázová č.58
slávnosť		<b>Palín</b>	<b>8.00</b>	zdr.B.p. Antónia a Vincent
Sobota	7/1	<b>Senné</b>	<b>7.00</b>	večeradlo, sv.omša,
Féria, sv.Rajmund				+z rod.Ondovej a Badyovej
<b>Nedeľa</b>	<b>8/1</b>	<b>Senné</b>	<b>10.30</b>	+Stanislav Farkaš, 25r.
<b>2.nedeľa po narodení</b>		<b>Jastrabie</b>	<b>8.00</b>	zdr.B.p. Eva Jenčiová
<b>Krst Pána</b>		<b>Palín</b>	<b>9.15</b>	zdr.B.p. Daniela (p.Čelovská)

**Oznamy:** - 6.1.2023 požehnám vodu a v kostole bude na predaj Trojkáľová nálepka za 2€.

- o týždeň je **nedeľa Krstu Krista Pána**, končí sa vianočné obdobie.

- **Požehnanie domov:** v Sennom 6.1., v Palíne 7.1., v Jastrabí 8.1. prosím nahláste v sákristiách, kto má záujem o požehnanie domov.

**Milodary na kostol: zvonček 25.12.2022:** Senné 256.60, Jastrabie 252.60, Palín 225.40. **26.12.2022:** Senné 159.98, Jastrabie 62.10, Palín 129.60.

**Jasličky:** Senné 92€, Jastrabie 51.90, Palín 84.60. Vianočné oplátky: 226€.

**Zbierka na kostol: Palín 50€, Senné: 50€ Jozef Kratka zo Z.Širokej, 100€ bohuznámy Jastrabie: 50€bohuznáma, 50€rod.Hajdučková, 50€bohuznáma.**

**Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

### Jastrabie - rozpis čítaní na január 2023

<i>Dátum</i>	<i>Čítania a prosby</i>
<b>6.1.2023</b>	Tomášová Jana, Paľová Alena, Hudáková Mária - prosby
<b>8.1.2023</b>	Kovaľovvá Erika, Mráz Jozef, Šepel'aková Marta – prosby
<b>15.1.2023</b>	Mesarošová Martina, Hajdučková Anna, Rácová Vlasta - prosby
<b>22.1.2023</b>	Paľová Alena, Kovaľová Erika, Tomášová Jana - prosby
<b>29.1.2023</b>	Hajdučková Anna, Mesarošová Martina, Mráz Jozef - prosby

V prípade, že nebudete čítať na sv.omši, oznámte to prosím pani koštolníčke v Jastrabí, aby za Vás mohla včas zabezpečiť náhradu na čítanie, resp. prosby. Ďakujeme.

# Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 14/2022



## Posolstvo pápeža Františka na 56. svetový deň pokoja 1. januára 2023

*„O časoch a chvíľach vám netreba, bratia, písať, lebo sami veľmi dobre viete, že Pánov deň príde ako zlodej v noci“.*

1. Týmito slovami apoštol Pavol vyzýval spoločenstvo v Solúne, aby pri očakávaní stretnutia s Pánom ostalo neochvejné, s nohami a srdcom pevne na zemi, schopné pozorne hľadiť na historickú realitu a udalosti. Teda aj vtedy, keď sa udalosti nášho života javia veľmi tragické a cítime sa zatlačení do tmavého a ťažkého tunela nespravodlivosti a utrpenia, máme si zachovať srdcia otvorené pre nádej, dôverujúc v Boha, ktorý je prítomný, nežne nás sprevádza, posilňuje v námahách a predovšetkým udáva smer našej ceste. Preto sv. Pavol neustále vyzýva spoločenstvá, aby bdeli, usilovali sa o dobro, spravodlivosť a pravdu. Je to výzva ostať bdeli a neuzatvárať sa v strachu, v bolesti alebo rezignácii; výzva nepodľahnúť roztržitosti, nestratiť odvahu, ale byť ako strážcovia schopní bdieť a zachytiť prvé svetlo úsvitu, predovšetkým v tých najtemnejších hodinách.

2. Covid-19 k nám vtrhol uprostred noci, destabilizoval náš bežný život, narušil naše plány a rutinné zvyky, rozvrátil zdanlivý pokoj, aj tých najprivilegovanejších spoločností, a vyvolal dezorientáciu a utrpenie, keď zapríčinil smrť toľkých našich bratov a sestier. Svet zdravotníctva, ktorý sa ocitol vo víre neočakávaných výziev a v situácii, sa zmobilizoval, aby zmiernil bolesť mnohých ľudí a pokúsil sa o nápravu; rovnako aj politické orgány, ktoré museli prijať dôležité opatrenia v oblasti organizácie a riadenia mimoriadnych udalostí. Spolu s fyzickými prejavmi spôsobil v srdciach mnohých jednotlivcov a rodín všeobecný nepokoj s dlhodobými následkami, ktoré ešte posilnilo dlhé obdobie izolácie a rôzne obmedzenia slobody. Spomeňme si napríklad na milióny nelegálnych pracovníkov v mnohých častiach sveta, ktorí zostali počas celého obdobia lockdownu bez zamestnania a bez akejkoľvek podpory.

3. Po troch rokoch je čas nato, aby sme sa pýtali, učili, rástli a nechali sa premeniť ako jednotlivci, aj ako spoločenstvo; je to privilegovaný čas pripraviť sa na „Pánov deň“. Už niekoľkokrát som povedal, že z krízových momentov človek nikdy nevyjde rovnaký: buď je lepší, alebo horší. Dnes sme vyzvaní, aby sme si položili otázku: Aké známky života a nádeje môžeme využiť, aby sme sa posunuli vpred a pokúsili sa urobiť náš svet lepším? najväčším ponaučením je uvedomenie si, že všetci sa navzájom potrebujeme; že naším najväčším, aj keď najkrehkejším pokladom je ľudské bratstvo, založené na našom spoločnom božskom synovstve, a že nikto sa nemôže zachrániť sám. Je preto naliehavo potrebné, aby sme spoločne hľadali a podporovali univerzálne hodnoty, ktoré vyznačujú cestu tohto ľudského bratstva. Dozvedeli sme sa tiež, že viera v pokrok, technológie a účinky globalizácie bola nielen prehnaná, ale zmenila sa na individualistické a modlárske opojenie, ktoré

ohrozuje želanú záruku spravodlivosti, svornosti a mieru. V našom rýchlo sa rozvíjajúcom svete rozsiahle problémy nerovnováhy, nespravodlivosti, chudoby a marginalizácie veľmi často podnecujú nepokoje a konflikty a vyvolávajú násilie, dokonca aj vojny. Pozitívne objavy: prospešný návrat k pokore; zníženie niektorých konzumných nárokov; obnovený zmysel pre solidaritu, ktorý nás povzbudzuje, aby sme vyšli zo svojho sebeckého a otvorili sa utrpeniu druhých a ich potrebám; ako aj v niektorých prípadoch skutočne hrdinskú angažovanosť mnohých ľudí, ktorí obetovali seba samých, aby všetci mohli čo najlepšie prekonať drámu tohto núdzového stavu. Z tejto skúsenosti vyplynulo silnejšie povedomie, ktoré apeluje na všetkých ľudí i národy, aby do centra pozornosti opäť postavili slovo „spoločne“. Totiž len spoločne, v bratstve a solidarite, budujeme mier, zabezpečujeme spravodlivosť a prekonávame najbolestivejšie udalosti. Iba pokoj, ktorý pochádza z bratskej a nezištnej lásky, nám môže pomôcť prekonať osobné, sociálne a globálne krízy.

4. Vojna na Ukrajine si vyžaduje nevinné obeť a šíri neistotu u tých, ktorých sa priamo dotýka, ale aj s cenami obilia a pohonných hmôt. Určite to nie je taká post-covidová éra, v ktorú sme dúfali a ktorú sme očakávali. V skutočnosti táto vojna, ako aj všetky ostatné konflikty na celom svete, predstavuje porážku celého ľudstva, nielen priamo zúčastnených strán. Zatiaľ čo na Covid-19 sa našla vakcína, na vojnu sa zatiaľ nenašlo adekvátne riešenie.

5. Čo teda máme robiť? dovoliť Bohu, aby prostredníctvom tohto momentu dejín premenil naše zaužívané kritériá interpretácie sveta a skutočnosti. Už nemôžeme myslieť len na zachovanie priestoru našich osobných alebo národných záujmov, ale musíme o sebe uvažovať vo svetle spoločného dobra, v komunitárnom zmysle, teda ako o „my“ otvorenom univerzálnom bratstve. Mnohé morálne, sociálne, politické a hospodárske krízy, ktoré prežívame, sú navzájom prepojené a to, čo považujeme za jednotlivé problémy, je v skutočnosti jednou z príčin alebo dôsledkom iných. A tak sme povolaní, aby sme zodpovedne a súciteľne čelili výzvam nášho sveta. Musíme sa vrátiť k otázke zabezpečenia verejného zdravia pre všetkých; podporovať mierové opatrenia na ukončenie konfliktov a vojen, ktoré naďalej spôsobujú obeť a chudobu; musíme sa spoločne starať o náš spoločný domov a zaviesť jasné a účinné opatrenia na boj proti klimatickým zmenám; bojovať proti vírusu nerovnosti a zabezpečiť potraviny a dôstojnú prácu pre všetkých, ako aj podporovať tých, ktorí nemajú ani minimálnu mzdu a sú vo veľkých ťažkostiach. Bolí nás škandál hladujúcich národov. Musíme rozvíjať vhodné politiky prijímania a integrácie, najmä vo vzťahu k migrantom a tým, ktorí žijú v našich spoločnostiach ako vyradení. Iba ak sa v týchto situáciách budeme angažovať, vedení altruistickou túžbou inšpirovanou nekonečnou a milosrdnou Božou láskou, budeme schopní budovať nový svet a pomáhať budovať Božie kráľovstvo, ktoré je kráľovstvom lásky, spravodlivosti a pokoja. Dúfam, že v novom roku budeme môcť kráčať spoločne a vážiť si to, čo nás dejiny môžu naučiť. Prajem všetko najlepšie hlavám štátov a vlád, vedúcim predstaviteľom medzinárodných organizácií a predstaviteľom rôznych náboženstiev. Všetkým mužom a ženám dobrej vôle želám, aby ako remeselníci mieru budovali deň po dni dobrý rok! Nech sa Nepoškvrnená Panna Mária, Ježišova Matka a Kráľovná pokoja, prihovára za nás a za celý svet.

## POĎAKOVANIE

**Ďakujem členom Farskej Ekonomickej Rade:** p.Milanovi Lukáčovi, Jánovi Miňovi, Jurajovi Farkašovi, Mirovi Bakajsovi, Štefanovi Fil'ovi, Jozefovi Hajdučkovi, Štefanovi Koval'ovi, Jozefovi Mrázovi, kurátorom, kostolným radám pri rôznych prácach v kostoloch a okolí kostola, kostolníckam, aranžérkam pri výzdobe chrámov, kantorom a kantorkám, ekonómke, spoločenstvám fungujúcim vo farnosti – ružencovým bratstvám, Spoločenstvám Božského Srdca Ježišovho, Modlitby Otcov, miništrantom, tým, čo pravidelne prichádzajú upratovať kostoly a okolie kostolov, tým, čo kosia živý plot a stromčeky, ružencovým bratstvám za výzdobu a kvety pre chrám, dobrodincom za starostlivosť o kaplnku pred kostolom v Sennom, o kostolisko v Jastrabí a Palíne.

Ďakujem za službu pri kostole **v Sennom:** p.Monike Obšitníkovej a p.Milke Hreškovej, p.Ľubovi Hreškovej a Marianna Barančíkovej, p.Jozefine Duškovej a p.Božene Adamovej za pomoc pri Dome Smútku a Nádeje.

**v Jastrabí:** p.Márii Hudákovej a jej pomoci Martine Mesarošovej a Ľubomírovi a Branislavovi Mesarošovi, p.Jurajovi Ondovi, p.Mrázovi bratovi Jozefa Mráza,

**v Palíne** a p.Ivete Čelovskej, p.Adriane Sidorovej, p. Vierke Bakajsovej a Terézii Kontúľovej, p.Jaroslavovi Sidorovi, p.Michalovi Čelovskému a p.Petrovi Vargovi,

**v Z.ŠIROKEJ:** p.M.Majernikovej a p.Šestakovej za pomoc a všetkým ženám za pravidelné upratovanie a výzdobu kostolov.

**Ďakujem Kantorom:** p.Petrovi Kocákovi, p.Martinovi Padovi a p.Marcele Ulbrichtovej a p.Antónii Bašištovej.

Ďakujem obecným úradom za podporu počas roku 2022, pánu starostovi Marcelovi Nemčíkovi, p. starostovi Milanovi Kočískovi, p. starostovi Ing. Miroslavovi Čičákovi, p. starostovi Martinovi Grzaničovi, p. starostovi Tiborovi Tomkovi. V Sennom, v Jastrabí a v Palíne obecnému úradu a pracovníkom aktivačných prác pri pravidelnom kosení farskej záhrady a kostolného dvora, p.Monike Bihariovej a Zuzane Cupríkovej za odbornú pomoc.

Ďakujem Vám milí veriaci, ktorí pravidelne chodíte na sv.omše, lektorom, ktorí čítate čítania a nosíte obetné dary, kantorujete a vediete piesne počas sv.omši bez organu, za modlitbu sv.ruženca pred sv.omšou.

Ďakujem všetkým dobrodincom, za všetky milodary a službu pre chrám, tým, čo podporujete finančne kostoly, vážim si vašu priazeň, pomoc, návrhy, spoločné aj vlastné modlitby a spoluprácu so mnou. Prosím o prepáčenie keď som niekoho neúmyselne urazil slovom alebo skutkom.

Modlím sa za Vás a Nech Vám Boh odmení všetky dary a modlitby pre mňa.

*Požehnaný a šťastný NOVÝ ROK 2023!*

*Vám praje farská ekonomická rada a kostolné rady v Sennom, Palíne a Jastrabí  
a farár Stanislav Ščerba.*

---

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: [senne@abuke.sk](mailto:senne@abuke.sk), [farasenne@gmail.com](mailto:farasenne@gmail.com), [www.farnostsenne.estranky.cz](http://www.farnostsenne.estranky.cz)

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.